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A szeretet dnnepe.
Minden esztendőben egyszer érez 

a lázas munkával évhosszat elfoglalt, 
az idegizgatő, sorvasztó lótás-futásban 
elfáradt ember mélységes, nagy áhíta­
tot. Karácsonykor. Nem a kalendárium 
piros betűi, nem is n vallásosság a 
tradíciók lopják a szivekbe ezt az ér­
zést, hanem, a szükség. A szükség, 
hogy a szent ünnepek két napján pi­
henés váltsa föl a bajszát, szeretet a 
gvülöiséget, megbocsátás a. haragot. A 
legrosszabb, legcinikusabb is ezekre a 
napokra tartogatja a jóságnak azt a 
parányát, amelyet a Küzdelm s esztendő 
során sikerült a kopástól megóvnia.

A szeretet, a jóság, a megbocsá­
tás, amelyet a szent karácsony a bő- 
kékből kivált nind egy hatalmas ér­
zéssé egyesül1 ok: az áhítattá.

Ebben ; hangulatában az ember 
minden neme« cselekedetre képes. A 
haragosok megbor satanak, az el 
lenfelek, akik k j i ö n ben a leg­
élesebb harcot '.óvják a politikában 
va-:y társadalmi téren, akikről azt hin­
nék, hogy elképvethetetlen az egymás­
hoz való közeledésük, meg hé "'.ülnek. 
Mintha sohasem állottak vcLia egy­
mással szemben a porondon, mintha 
sohasem, hangoztatták volna elveik 
igazságának, érvényességének kizáróla­
gos voltát, kezet nyújtanak egymásnak 
s nyugodtan, türelemmel beszélik meg 
és jutnak megállapodásra olyan kér­
déseket illetőleg, amelyek eddig meg­
oldhatatlannak tartottak.

A politikai és társadalmi problé­
mák nagy sokasága látszik ma meg­
oldhatatlannak. Sok karácsonyra és 
még több áhítatra volna szüks hogy 
ezeket tisztázhassuk. De nem szabad 
egyetlen alkalmat sem elszalasztani,

mely az eszmék tisztázására, az ellenté­
tei kiegyenlítésére lehet jó.

Az embernek természete, hogy 
sohase I gyen megelégedve sorsával, 
a körülményekkel, amelyek között az 
életét végig kell élnie. Nálunk jogos 
is az elégedetlenség. Mert nem tarto­
zunk azok közé a nemzetek közzé, 
amelyek magukat jogosan társadalmi­
lag tejlelteknek mondhatják. A mun­
kásság kielégítetlen, a. kis- és közép­
birtokosság pusztulófélben. A vallási 
türelmetlenség, különösen a határszé­
leken, a hol legközvetlenebb a futása 
a külföldi befolyásoknak, általános. Az 
ipar, a ,,fejlődés“ állapotában van, a 
kereskedelem pedig azon a főien, 
ahonnan nem tudni, t .mklezuek indul-e, 
vagy a hanyatlás u. ma tér.

Okos szociálpoliőisával, a munkás­
ság szeretető vei, a töke és a vállalko­
zás megbecsületével és helyes ér-ék 
kel annak a megítélésére, melyüknek 
minden kérdésben kell engednie, csők 
kőnthetjük szociális hajaink számát.

Erélyes birtokpoühk; megmenti a 
nemzet.öntarló birtouusos tályt. A föld- 
in ive lésügyi kormány programmja, 
amelyet az 1907. évt költségvetés ke­
retében akar megvalósítani, csak kez­
dete a mentési akciónak. Sokat kell 
tenni, hogy a birtok kososztály szilárd­
nak érezze lába alatt a talajt, ne k.dí­
jén féltenie exisztenciáját az első he­
vesebb szélrohamtól és ne vegye ke­
fébe az ijedtség első perceiben már a 
vándorbotot.

A összes vallásfelekezetek egyenlő 
mód m való kielégítése, az iskolai ne­
velés irányának megváltoztatása és a 
felekezeti iskolák államosítása a mód, 
amelyikei a rut, a középkorba illő val­

lási türelmetlenség faltyuluijlásat meg­
nyirbálhatjuk.

Mindenre van orvosság Nincs 
megoldhatatlan kérdés. Jóakarat, erő, 
szív, a hazának, a fajnak a szeretete 
az intéző körökben épen úgy mint 
azokban, akiknek a sorsa javításra 
szorul s megszűnt minden baj, elvesz 
minden akadály.

A jóakaratot, a szeretetet a ka­
rácson', i szent ünnepek kihámozzák a 
nemtelen indulatok közül. Ragadják 
meg az alkalmat, nyutsanak kezet 
egymásnak az ellenfelek, beleüljenek 
ki a haragosok, hogy legalább az ége­
tően sürgős és megoldásra váró kér­
déseknek legalább egy részét adja 
ajándékba az országnak: a Karácsony.

„Pusztulunk, veszünk“
Néhány bele jeleni meg egy 870 ol-

dalin3 könyvóriás: ,, A kormán v ódentése
.’avovszág közöli a poláról 1905“. Gyász-

jufCiiliövnek is rnondhali:-k i h,atalnias
köny vei.

Nem szóvirága1 „pusztulunk, veszünk“,
iesu j ió tartalmat ad neki a jelentésbe fog-
lall ‘ statisztika. A magyar birodalomban
egyre) gazdagabban :arat u halál.

Ezer leiekre e-dk halál..7/ó-:
1900 2fl"6
1901 25"4
1902 27"0
1903 20'1
17. 4 27'8

Igen nagy kár, hogy a komi.íny a íla-
■ i 5 7, i * km 'vmutaiásold»an nem készített össze-
h i o- • j i.ihbV 1. íme a halálozási szám is
1DP' ■ más színijer, fog e öltünk; állni,
!.ud íLi.’ópa civilizál t nemzeteivel mérjük

.S3 ZU■■ .leri nem cs a - a halálozási esetek
■ V! hs! ■ ■'d-'-cA dí'Sbe? ti meg a gondolkodót,
r h n f .- r v! zoriyrv u ■ oknak abszolút nagy-
‘:‘»yh a imü'./di adatokkal szemben.

A Központi~Szálloda
öszszes termeiben

KÜLFÖLDI KÖRÚTJÁRÓL HAZA ÉRKEZETT országos him

Nerceoberger Sándor zomb",Uara
XMVÓczüy Slndrás
===== folyó hó 28-tól kezdve naponként =====

Hangversenyt rendez.
gpUT Családok találkozó helye.
Asztalok a Szállodai irodámban előjegyezhetek!
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A Corsó kávéházba jön! Karácsony másnapján
kezdi meg nagy kaczagtató előadásait az I-sŐ Buda­

pesti Orfeum-Társulat a Magyar

Büfaló Bili =
Szabad fememet.

Ezer halottra esik 1900 bih n:
Neműt birodalom 20 6
Ausztria 250
Olaszország 23 1
Svájc 191
Franciaország 21'2
NagybriUnni és Irland 18 2
Svéd-, Norvégország, Danin 15 3
Oroszország 35 9
Magyarország 26'9
Az általános halandóság luk in lei

tehát orosz szomszédunk után következünk. 
Érdekes volna volna éllettartamra vonatko­
zólag is összehasonlításokat lenni had lát- 
nók. hol élnek legtovább az emberek; az 
országos slaliszlikai évkönyv azonban erde 
kesébb adatokra figyelmeztet, hol pusztulnak 
el legnagyobb szamban a gyermekek. Itt is 
nekünk jut a gyászos vezérszert p. A gyer­
mekhalandóság folyton emelkedőben van. 
1905-ben száz halott közül 45'S a gyermek, ■ 
mig 1904 ben csak 441 volt, azaz 1905-ben 
660921 halottból 254150 a gvomiek. mig
1904- ben 495.480 közül csak 218 670 volt. 
Röviden 35.480 gyermekkel több hunyt ei
1905- ben, mint 1904-ben. De sokkal hallat­
lanabb az a szomorú tény, bogy 100 elveszti 
letelt közül 5 éves kora előtt. 1905 ben Ma­
gyarországon elpusztul 36. szamokkal : 
620.176, élve született közül 36137. mig 
1904 ben csupán 30"3. azaz 641.507 közül 
30.045. Másszóval oz élve szüleleit gyer­
mekek közül 1905-ben 6092-vel több hall 
meg, mint 1904-ben.

Első helyen találjuk n betegségek közt 
a tuberkulózist, mely csak a mull évben 
76.545 embert ölt meg Magyarországon, a 
Magyar birodalomban pedig 89.120-at. (Du­
nántúl 12.102, Duna—Tisza köze 16742) E 
téren is vezetünk Európában! 1901. tuber­
kulózisban meghalt 100.000 lakos közül : 

Németországban 237
Ausztriában 345
Angliában 201
Olaszországban 188
Magyarországon 364.

Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső karácsonyi ünnepek 
miatt csütörtökön este, illetve 
pénteken reggel jelenik meg.

Politikai hírek.
~ >h/:ím t.iuióftHónk telefon jelenlét«», i

Kudapest, deezembev 34.

Pártszervezkedés Zomborban.

Megemlékeztünk már arról, hogy 
a 67-es közjogi alapnak bácsmegyei 
hívei Zomborban pár nap «lőtt szer­
vezkedő értekezletei, tartottak. Az egyik 
értekezlet tegnap délután voll a Va- 
dászkürt-szálloda külön termében. Ezt

azt értekezletei Széchényi Emil gróf, 
Schmausz Endre, Zákó István, Kleisz- 
ner Károly, Korény Béla, Lalinovics 
Géza, Lelbach Antal, Markovies Dusán, 
Piukovich József, Rácz György, Rédl 
Lajos báró és Rockenstein Nándor vár­
megyei bizottsági tagok hívták egybe. 
Az értekezleten tizenhatan jelentek 
meg, akik gróf Széchényi Emil és 
Schmausz Endre felszólalása után el­
határozták, hogy megalakítják a bács­
megyei alkotmánypártot a koalíció kö­
telékébe tartozó országos alkotmány- 
párt programmja alapján. A másik ér­
tekezlet ma volt. Ezen jelen voltak 
Vojnits István báró, Lutinovics Pál, 
Lelbach László, Latinovics János, Mol­
nár Károly, Lollók Alajos legifj. Szemző 
István, ifj. Szemző Gyula és Evetovics 
János. Az értekezlet kimondotta, hogy 
a politikai párt kérdésben egyelőre 
várakozó álláspontra helyezkednek, a 
67-o.s alapot támogatják, de nem lép­
nek be a koalíció kötelékébe.

Gyilkos szerelem.
Menyasszonyi ruhában a halálba.

Meghalt, mert szeretett.

Baja, december 24.

Egy ifjú, viruló szép leány mene­
kült ei az élők közül az örök nyuga­
lom, a csend honába. Még 16 eszten­
dős volt és nem tudta kicsiny szive 
elviselni a szerelmi bánat terheit és 
azt hitte, hogy olyan nagy a bánata, 
hogy annak csak a halál lehat gyó­
gyítója. — Felakasztotta magát. 
Meghalt.

A megrendítő öngyilkosságról tu­
dósítónk a következőkben szántól be:

Kollár Mariska 16 esztendős le­
ánykán szülei már napok óta bús­
komorságot, levertséget észleltek. Nem 
tudták megtalálni magyarázatát. Fuk- 
gatták, hogy mondja meg szomorúsá­
gának okát, de ö minden kérdésre 
azzal felelt, hogy fáj a szive és heves 
zokogásba tört.

Tegnap, vasárnap felöltözöl; fe­
hér ruhába, fehér cipőt vett fel, fátyolt 
öltött magára és aztán bezárkózott szü­
leinek Kinizsi Pál-utca 12 szám alatt 
levő lakásának egyik szobájába. Szülei 
11 órakor délelőtt jöttek haza a tem­
plomból és amikor a szobát zárva ta­
lálták, erőszakkal feltörték. A szobába 
érve rémes látvány tárult szemeik elé:

A Karácsonyi ajándékot

Leányuk, Mariska fehér menyasszony 
ruhában a két utcai ablak között a 
falba vert erős szegre akasztotta ma­
gát egy szárító kötéllel. Egy zsámolyra 
állott, azt félre lökte, miközben állát 
is megsértette.

A gyorsan előhívott orvos már 
csak a kihűlt telemhez jött és igy csak 
a halált konstalálhatta.

Hátrahagyott levelében a leányka 
azt mondja, hogy meg kei ett halnia.

A levél körülbelül igy hangzik :
Szeretett, drágít jó szüleim 1 Most ami­

dőn az élettől készülök megválni, a halál 
órájában fordulok hozzatok és kérlek 
ezen teltemért ne nehezieljelek leányo­
tokra. Meg kelleti halnom mert üldöz a 
halál, mindig a sarkamban van. Gondol­
jatok szerencsétlen leányotokra szeretet­
tel. Csókoljátok meg helyettem Piroska 
nővéreméi, Ammska és Mariska barátnői­
méi. Jöjjenek el a temetésemre.

Szeretettel gondolok..............(itt egy
csendőr nevét említi.) Ne feledjen el soha, 
mert én szereltem.

A szerencsétlen gyermek temetése 
ma ment végbe óriási részvét mellett.

H I E E K.
Baja, december 24.

Tél kezdete.
Az emberek már régóta fáznak és 

füleitek. Elolvadt az első hó is, uj is 
jött helyébe, szóval teljes joggal azt 
hittük, hogy benne vagyunk a télben.

Pedig a tél karácsonnyal kezdődik. 
Aki már előbb felvette a téli kabátot, 
az mind áldozata egy sajnálatos téve­
désnek. Ha többet foglalkoznánk a csil­
lagászatnak nevezett tudománnyal, 
helyessebben tudnánk öltözködni. Ám­
bár Copernikus a megmondhatója, hogy 
a hőmérő nem tartja tiszteletben a 
csillagok járását. A jó öreg nap exletn- 
porizál.

Tény az, hogy az egyenlítőtől dél­
felé haladó csigavonalában, a nap ka­
rácsony táján ér el a Baktéritöhöz. 
Egyébiránt a jó öreg nap is fázik, azért 
teljesít téli napokon oly rövid idei szol­
gálatot. Most pr egyenesen a szo- 
ciálisták kedve munkaprogrammja 
szerint igazodik. ggel nyolckor kel, 
délután négykor ugszilc, tehát mind­
össze csak 8 ó világit az emberi­
ségnek. A többi órát elfarsangolja. 
Ezt a szokását a. emberek is szépen 
elsajátították.

Szóval eddig nem volt tél s ha a 
szabóm a téli kabátom ára iránt a kel­
leténél nyomatékosabban és türelmet-

CS AKIS

Barta Vidor e
utódánál kaphatja.



im. BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP 'deezember 25.

lenebbül érdeklődik, megágyuzorn a 
kalendáriumai. Várjon legalább addig, 
mig az első gombja leszakad. A tél is 
vár, inig az első hó elolvad s csak 
azután zörget az ablakon. Persze a 
hivatalos tél udvarias, csak a fagy tolja 
•löie az orrát s igy a szabót még az­
zal sem torkolhatom le: majd ha fagy! 

•*
Az utca dísze . . . Önök persze nem 

tudlak mi az utca dísze ? Nos hál, ha meg- 
akarjak tudni, ne sajnáljanak elfáradni a 
belváros kellő közepében levő Bunde Imre 
utcába. Ennek az utcának a közepén, a 
kocsiuton fekszik egy kutya. Ne lessék té­
vedni, az a kutya nem él. Vagy 10 nappal 
ezelőtt ott, a Bunde Imre utca kövezetén 
fejezte be az a kutya földi pályáját és úgy 
Játszik olt is alussza álmát, amíg a kulvák 
lel hím ad :isi ideje meg nem érkezik 1 Botrá­
nyos állapot, hogy Baján a belváros kellő 
középén egy döglött kutya egy hétnél to­
vább heverhet az utca közepén. Hál soha 
sem jár arra csendőr, rendőr? Vagy ha jár 
arra, nem látja azt I Hisz ez felháborító I 
Micsoda közrendészet uralkodik egy olyan 
varosban, a hol az utcán a dög napokig 
heverhet. Milyen lábon állhat ilyen körül­
mények között a közegészség ügye ?

UJabb veszedelem A közúti lödért való 
versenyben ismét uj pályázó áll a küzdő 
teien. Ezúttal Bezdánről van szó. Csakhogy 
nem ez a kis község vezet, hanem az e<'ész 
varmegye. 4 megyei közgyűlésen elhatároz- I 
tak, hogy a kereskedelemügyi miniszterhez ! 
e#y, n főispánból és az összes megyei orsz j 
képviselőkből álló küldöttség megy a Bez- í 
dán kisköszegi közúti hid érdekében Itt j 
tulajdonképpen nem Bezdán érdekeit, hanem i 
Zombor varosét tolja a megye — illetékte- :
e,Vii. "7 0,0tórhe- Jó lesz hát a magunk 

érdekéit megvédeni.
A szolgabirói hivatalok. Meglepő és ért­

hetetlen hirt kapunk zombori tudósitónklől : 1 
. szerint, tervbe van véve, hogy a megye a 
járási székhelyeket elhelyezze a városból. E 
szerint Zentárói—Magyarknnizsára és Bajá­
ról— Regőeére helyeznék a járási székhelyet 
ezzel együtt természetesen a szolgabirói hi­
vatalt is. A hír adója szerint ezzel az ért­
hetetlen és rossz tervvel egészen komolyan 
foglalkoznak a megyei központban. Ennek ! 
az intézkedésnek a gyakorlati értelmét nem ! 
vagyunk képesek felfogni: Mire jó ez? Mi- 1 
ért kelljen annak a szentivám, csávolyi vngv j 
vaskuti embernek ügyes-bajos dolgában Re- 
főeere (áradnia, mikor Baján van neki dolga 
a bíróságnál, az adóhivatalnál. Itt adja el 
a termékeit és itt fedezi összes szükségle­
tet. Reméljük azonban, hogy ez a terv soha 

sem fog megvalósulni.
A megyei telefon építéséhez még 1907. 

évben hozzáfognak. Egyelőre a járási szék­
helyeket kötik össze a megyei központtal 
es az újvidéki zsablyai és titeli járásokban.
Az egyes községek csak 1908 ban kapnak 
teletöm. Baja tehát egyelőre csupán Zom- 
borral lesz összekötve direkte.

Jól járnak a torony órák. Végre! 
Most már talán még is eljutottunk 
odáig, hogy a bajai toronyórák tisztes­
ségesen fogják az időt mutatni. Eddig 
hol lakatos, hol harangöntö kezelte a 
toronyórákat, csak órás nem. Ma az 
árlejtésen a toronyórák kezelését Rude 
Ignác rnüórás mester vállalta el. Ennek 
igazán örülünk. Most egy arra hivatott 
mesterember vállalta el azt a munkát. 
Ismerve Rude Ignác szakértelmet és 
lelkiismeretes munkásságát, bízunk 
abban-, hogy a bajai toronyórák pon­
tosan is fognak járni. Az az egy bi­
zonyos, hogy végre a városházán is 
rájöttek annak a nyitjára, hogy miként 
lehet pontosan járó toronyórákhoz 
jutni, úgy hogy annak a jókarban tar­
tását ügyes órásra bízzák. Ez most 
megtörtént.

Szabad előadás. A kath, legényegylet­
ben karácsony másnapján Ruppert Antal 
tanár az állatvédelemről és Szatai Károly 
a szociálismus és vallásról fognak előadást 
tartani.

A Központi-Szálloda agilis tulajdonosa 
Zwei« Mór ismét tanujelél adta élelmessé­
gének és vendégei iránti előzékenységói 
iránti előzékenységének, amidőn a várme­
gye egyik leghíresebb és legjobb zenekarát 
szerződtette a léli idényre. Köblöoky András 
karnagy vezetése alatt álló Hercenberg Sán­
dor-fele hírneves eigánybandát hozza Zweig 
Mór vendégei szórakoztatására. A zenekar 
a nyáron több világfürdőben szerzett a Her- 
cenberger banda dicsőséget a magyar cigány­
zenének. A kiváló zenekar e hó 28-án tartja 
első hangversenyét a Központiban.

®al"a Bezdán—Apafin. A megyei köz­
gyűlés jóváhagyta azon határozatokat me­
lyekkel Bezdán 50000 koronát, Monöstor- 
szeg pedig 30000 koronát szavazott meg a 
baja—bezdán—zom bor—apatini h. é vasút 
«áljaira.

Az első magyar egészségtan tanárnő.
Dr. Szántó Margit Szabadkai születésű or­
vosnő, a budapesti Jánoskőrház segédorvosa 
a napokban kitűnő sikerrel vizsgázván: kö­
zépiskolai orvosi és egészségtantanári állasra 
képesített. — Dr. Szántó Margit az ország­
ban az első nöorvos, aki az egészségtan 
tanára. "

Gondnokságok. A szabadkai kir tör­
vényszék Pécsi Katalin 32 éves hajadon 
bajai lakost gyengoelmüség miatt és Moldvai 
Teréz bajai lakost elmebetegség miatt gond­
nokság alá helyezte.

Tehát mégis. Az Újvidéken megjelenő 
„Határőr“ Írja: Olvasóink bizonyára emlé­
kezni fognak a rövid életű és boldog emlékű 
újvidéki Modern Klub ra, amelytyel az nem 
mindennapi baleset történt meg ho"y a 
belügyminiszter a Modern Klub alapszabá­
lyait, annak praeeizen körül nem irt célja 
és a beküldött alapszabálypéldányok helyes­
írási hibái miatt, de az egyesület idegen 
nyelvű "óimét i.s kifogásolva, nem hagyta jóvá. 
A Modern Klub tagjai azonban erre sem 
estek kétségbe. Gondollak és cselekedtek 
merészet. „Újvidéki Általános Művelődési 
Otthon“ címmel újra megalakullak és a 
belügyminiszter a hivatalos lap egyik legu­
tóbbi számában megjelent híradás szerint 
az egyesület alapszabályait jóváhagyta.

A tulipán szövetség zombori fiókja a
napokban megalakult. Elnökké: Fernbaeh 
Károlyné úrnőt választották meg, aki a szö­
vetség érdekében eddig is nagy tevékenysé­
get fejtett ki.

Bezárt iskolák. Az apatini iskolákat az 
uralkodó vörhenybetegség miatt — mint le­
velezőnk írja — az ottani járásorvos felter­
jesztésére egyelőre január 1-ig bezárták.

Merénylet egy orvos ellen. Dr. Fischl 
Manó bacsszentiváni orvost — mint levele­
zőnk írja — Mák Mihály ottani munkás, 
mert az orvos őt a lei nem egyenlített or­
vosi gyógykezelési díjért beperelte, az utcán 
megleste és tettieg bántalmazta. A merénylő 
ellen megindították az eljárást.

Rejtélyes bűneset. Ily címen megjelent 
mozsori tudósításunk kiegészítéséül ezeket 
írja levelezőnk: Megírtam, hogy Mozsor köz­
ségben Koszovác Millos hullája f. hó 4-én 
saját kutjában találtatott meg. Nyomás gva- 
IIiiokok alapjait folyó hó 12-én az elhunyt 
neje és unokái!vére, Koszovác István elfo­
gattak és az újvidéki kir. törvényszék vizs­
ga lób Írójának átadattak, mert az. a gyanú 
merült fel ellenük, hogy Koszovác Milost 
agyonverték és úgy dobták a kútba.

Lopások egy polgári iskolában. Szabad­
káról jelentik a következő megbotránkoztató 
esetei: Botrányos állapotok uralkodnak a 
polgári leányiskolában. Szinte hihetetlen, 
hogy egy intézőiben, mely arra van hivatva, 
hogy a gyermekek lelkét megmentse a zül­
léstől, oly elemek vannak, kiknek lelkűk már 
most meg van méfelyezve: lopnak. Társnő­
iknek könyveit, esernyőit, kézimunkáit, ken­
dőit ellopják. Az igazgatóságnak mindezek­
ről tudomása van, de a szigorú intézkedé-

sakat még nem tette meg, pedig kötelessége 
lati volna a tetteseket kipuhatolni s azokat 
az iskolából azonnal eltávolítani, mert az 
ilyen megmételyezett lelkű gyerek a többi ’ 
növendéket megfertőzi.

Virághullás. Mint iguz részvéttel 
értesülünk ma reggelre virradóra meg­
halt Kovács Giziké, Kovács Márton 
ifjú leánya. A tragikus halál város szerte 
nagy részvétet kelt.

Exhumálják a főnyereményt. Niirni erg- 
ből írják! A bajor királyság jubileumára 
sorsjátékot rendezett az állam, s a minap 
volt a húzás. A főnyereményt egy paraszt- 
ember nyerte meg. aki Sandersdorfban, 
Ingolstadl mellett lakik. Vagyis: csak lakott, 
mml már meghalt, s mint bizalmatlan em­
ber, a sorsjegyet bevárta a ruhájába és 
magával vitte a sírba. A családja attól a 
bankcégtöl értesült a dolog felől, amely a 
sorsjegyet, eladta. Most exhumáltatni akarja 
a halottat, hogy elvegye tőle a rá nézve 
úgyis haszna ve hete ti en sorsjegyet.

Megszűnik a vasárnapi póstakézbesités.
A kereskedelmi miniszter régi és mél­
tányos kívánságot teljesít most kibocsájtott 
rendeletével, amely szerint a postaküldemé­
nyeknek és utalványoknak házhoz való kéz­
besítését 1907. január hó lo-tői kezdve va­
sárnapokon beszünteti. Kivételt képeznek a 
romlandó áruk, amelyeket kézbesítenek. Ezen 
rendelet egyrészt a postásoknak ad méltá­
nyos pihenőt, másrészt elősegíti az üzleti 
élet teljes vasárnapi inunkaszün tét.

Köszönet nyilvánítás. Braunberger Vil­
mos tanuló egy doboz szivar végeit gyűjtött 
os azt ez 1848/49. agg honvédek részére 
leendő kiosztás végett, a honvéd segélyzö 
bizottságnak küldötte, amely adományért 
az öreg honvedek nevében köszönetét mond 
a honvéd segélyzö bizottság.

A debreceni botrány. Debrecenből ír­
ják: László József debreceni földbirtokos 
botrányában még nem fejezte be az ügyész­
ség a nyomozást. Sarkadi László István 
huszárönkéntest, a László—Sarka di ügy 
egyik hősét, tegnap hallgatta ki Hoffmann 
vizsgálóbíróhoz. Minden ellene felhozott 
vádat rágalomnak mond s azt vallja, hogy 
az egész ő ellene irányuló dolog, a bosszn 
rniivo. Egy egész óráig tartó vizsgálat után 
az őrmester kíséretében visszatért a lak­
tanyába.

Gyarmati-féle csukamájolaj 
tápereje felülíratja az összes hasonló- 
készitményeket, kellemes ize van és 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz“ címzett gyógy- 
tárában BAJÁN (Főtér.)

Szilveszter estély. Zieh Henrick 
vendéglőjében, mint minden évben, 
az idén is fényes Szilveszter estély 
lesz, amelyre felhívjuk a közönség 
figyelmét.

Bajai gabona árak.
Búza 6" 70 - 6 80
Rozs 5-70 - 5 80
Zab 670— 6-80
Tengeri 410- 4-20

Budapesti gabonatőzsde.
1 Vtli zárlat

Búza áprilisi 1 743
Rozs áprilisi 1907 657
Zab áprilisi ) 7-47
Tengeri 1907. májusi 510

Az árak 50 kilogrammonként eiicndŐk
Korona értékben.

SegédszerkosztS : Fodor Károly.
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Csak „SI C U LIA“ névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SIC ÜLI A forrásvíz
a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken át fúrt árlézi-fovras. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható 
különlegesség u gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyagliurutos bántahnak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk. Riegler tanár 
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

forrást a kontinens legdusabb természe­
tes alkalikus sós savanyuviznek minősítik

8I€ 1 1.1 A

Főraktár Baja és vidéke részére: Stampfl J e D Ő fiiszerkereskedósében.
Úgyszintén minden bel- es külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.
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‘□COCOcßS
Telefon 81. szám.

Dj vasaló is Isi intézet.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy BAJÁN a Gőzfürdő mellett
Midier bádogos ur házában

Sfattyu —
vasaló- ás m osó intézetet
nyitottam. , isztitok mindennemű 
FÉRFI- és NŐI fehér ruhákat és 
FÜGGÖNYÖKET festek és tiszti- 
tok. — A nagyérdemű közönség 
becses -pártfogásai, kérve maradok

Ki'.ünö iLzteiellel
Sízmlts Andorné.

Tesalásck jutá .yc~ áron elfogadtatnak.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy nálam 
mindenkor

friss =====
%

élövrág’g’í
I Ízlésesen díszítve, nem- 

I különben viruló élő vir£ 
gOk cserépben nagy választékban 

kaphatók ...
Tisztelettel KLÄREN RICHARD

(Tóth Kainian-niea 35. szám.)

■ mWfcMMIilBVi..: «BUMB

w Peozköksöo
Törlesztéses, földbirtokra és bajai 
bérházakra, valamint nagyobb magán­
házakra és építkezési czélokra is az értők 
3/í-ed részéig 10—50 évig terjedő tör­
leszt ési időre dt/iO/o-os törzskmnattal, 
ug,y, hogy a kamattal a tőke is visz- 
szatlzettvlik a ieggyorsabban eszközöl

Spitzer Sándor
bankbizományi irodája

BAJ.A, Vorösmarthy Mihály-utca 
ti, szám alatt la Központi-Szálló 

áttel lenében.)
Elöteges költség nincsen, a bekebele­
zési költségeket is kívánatra előlege­
zem. Drágább kamatú tartozásokat 
bélyegmontosen konvertálom jóval ma­
gasabb összegre.
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Magaskor é: be'agsé
FI IS i

- ezimzs
örök áron íeljer be
állomás közedében,

miaU szabadkézből eladó a

HOZ
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SÜTÖ-UTGZA 6. szám alatt Belváros-részben.

sfeti epülett áll homlokkal Budapesti-ut 
===== szabadtérré. .....

Egv kávéházi berendezéssel egy nagy ebédlő, 2 
konyha, 6 lak szoba, éléskamra, 2 pincze, istálló, 
nagy kocsi-szin, fáskatnra stb. kedvezőbb felté­
telek mellett bővebb felvilágosítást ád a. tulajdonos

= fílatkovits János =
vendéglős.
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Eladó
egy úri- és egy gavallér

Hajtő szán 5J
jutányosán

Matern János kocsigyártónál, Czir- 
fusz Ferencz-utcza 51. szám a lat.

Mimié
A Budapesli-ut 89. sz. sarok- 
ház, amely áll 4 lakásból és 
4 telekből a telkek külön is 
__ szabadkézhől eladók.

Hirdetéseket
"--------felvesz —

IPliH a fíiadófíivaiai.

Eladó livoda föld.
ÖZV. CSIGÁS FERENCNÉ 1907. január
hó 6-an delu.au 2 omkor a helyszínen meg­
ejtendő önkéntes árverésen eladja a bajai 
4094 számú beleiben foglalt a Baja—Sza­
badka. és Baja—Zömben vasútnak elágazá­
sánál fekvő összeuen 12327 □-öl ingatlanát. 
Az ingatlan 24 um. 500 □ öles részre van 
osztva. Bánatpénz parcellánként 50 korona. 
Részletei vételi feltételeket a fenti határnap 
előtt is készséggel közlöm a venni szándé­

kozóknak lakásomon.
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issfpi-SüiiüiiiiMS MŰKŐBŐL
Sertés vályúk 3,6,8 és 10 kor. árban.
Vaskályha alátét lemezek 2 és 3 K. „

KAPHATÓK:

őz v. Spitzer Simonná és társa
tégla és czementáru gyárában.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.


